



# 未来的图景中一定有我

—新时代青年在不懈奋斗中书写精彩篇章

牢记初心使命  
争取更大光荣

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记向广大青年发出号召：“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”

时代召唤，振奋人心。接过历史接力棒的新时代青年信念坚定、意气风发，志在迈向新征程的道路上留下坚实的足印。

奋进有我：  
以青春活力追求理想

黑土地上，一片翠绿。在吉林省四平市梨树县，吉林农业大学资源与环境学院高强教授团队的试验田里，玉米长势正旺。“我们和农民吃在一起，干在一起。”团队青年教师王少杰介绍。

这支40多人的团队，“85

后”是绝对主力。这群青年最开心的事，就是看到黑土地各项肥料指标的提升。“为了持续扛稳粮食安全的重担，大家还得加把劲儿。”王少杰说。

28岁的邓清云，是湖南省祁阳市浯溪街道沿江路社区党总支书记、居委会主任。当地群众夸他：“年轻人，肯吃苦。”

组织接种疫苗、核查老旧危房、调解居民矛盾……每一天，邓清云都很忙碌。“不深入群众，怎么开展工作？”邓清云这样看待自己的日常工作。

伟大目标，激发青春活力。

西藏山南市浪卡子县的19岁高中毕业生益西曲珍，选择将临床医学专业作为高考志愿，学好医学服务家乡人民，是她的目标；34岁的吉林长春供电公司工人黄立宇正完善自己编撰的变电站巡视口袋书，为智能电网建设贡献力量，是他的心愿；32岁的天津大学建筑工程学院土木系教授刘铭铭，在大型地震工程模拟研究设施的建设中攻关，最大程

度减小地震破坏影响，是他的理想……

开拓有我：  
以激昂斗志勇攀高峰

“我们的目标，是星辰大海！”西北工业大学自动化学院博士研究生党梦溪的宣示，表达了新时代青年人勇攀科技高峰的精神状态。

今年4月，中国空间站天和核心舱发射升空，取得圆满成功。党梦溪所在的西北工业大学窦满峰教授团队，光荣参与了这一任务。

“很荣幸能参与祖国航空航天事业发展，对我来说，是一个新的开始。”党梦溪说。

在湖南省长沙市长沙县金鼎山育种基地，杂交水稻国家重点实验室副主任吴俊和团队成员正忙着采样，提取DNA进行分析，为下一步科研做准备。

“80后”吴俊是团队核心成员。他介绍说：“杂交水稻目前正

围绕抗主要病虫害、耐高低温、耐旱等目标开展育种工作，开展耐盐碱杂交水稻科研攻关。”

“储备超高产技术，保障基本口粮安全，是袁隆平院士毕生的追求，也是我们的追求。”吴俊表示。

焊花四溅，34岁的中建钢构天津有限公司焊接技师吕永东在滚滚热浪中工作，他练就一身过硬本领，创造出许多新工艺；从大城市回乡创业，32岁的西藏甘露藏药股份有限公司副总经理格桑布带领平均年龄不到30岁的科研团队，正开展藏医药现代化研发……

“很荣幸能参与祖国航空航天事业发展，对我来说，是一个新的开始。”党梦溪说。

2019年，作为中国海油援藏干部，37岁的付晓宇来到平均海拔4800米以上的西藏那曲市尼玛县工作。从小在天津长大的他，从“海平面”一下跃升到雪域高原，刚开始时，头疼失眠是家

常便饭，但他没有退缩，很快投身到尼玛县完全小学的更新改造工作中。

如今，这座高原学校焕然一新：宿舍整洁、道路笔直、操场平整……六年级学生次仁多吉说：“我们有了新的篮球场，太开心了。”

“青年人要有敢飞的志向，还要有能飞的翅膀，我们援藏工作队一定不辱使命。”付晓宇说。

国网宁夏海原县供电公司营业班班长朱昶旭，奋战在宁夏西海固。26岁的他，在艰苦的环境中，第一次一个人翻过大山、走进山沟，和电力工人一起，进行农村电网改造。

工作中，他见证了荒山秃岭如何变成绿水青山、贫瘠土地怎样变成飘香果园，更看到了当地群众日子越过越好。“我的目标，是让村民在炕上就能喝到电泵抽来的黄河水。”朱昶旭说。

到祖国最需要的地方去！——新时代的中国青年使命光荣，重任在肩。

（新华社）

## 团结一切可以团结的力量

—九论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢，比铁还硬，比钢还强。

“以史为鉴、开创未来，必须加强中华儿女大团结。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记深刻阐释巩固和发展最广泛的统一战线的历史意义和现实意义，强调要坚持大团结大联合，汇聚起实现民族复兴的磅礴力量，为我们奋进新征程指明了动力源泉。

统一战线是中国共产党夺取革命、建设、改革事业胜利的重要法宝，是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴中国梦的重要法宝。回望党的百年奋斗历程，从国民革命联合战线，到工农民主统一战线，到抗日民族统一战线，到人民民主统一战线，再到爱国统一战线……我们党始终把统一战线摆在重要位置，为党和人民事业不断发展创造了有利

条件，为夺取一个又一个胜利筑牢了民心之基。踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路，我们党所处的历史方位、所面临的内外形势、所肩负的使命任务发生了重大变化，更加需要不断巩固和发展最广泛的统一战线，团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极性，凝聚起强大思想文化支撑，为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗奠定了坚实基础。

实现中华民族伟大复兴的中国梦，是近代以来中华民族的夙愿。中国梦是国家梦、民族梦，也是每个中华儿女的梦。中国梦把国家的追求、民族的向往、人民的期盼融为一体，体现了中华民族和中国人民的整体利益，表达了每个中华儿女的共同愿景，成为激荡在亿万中华儿女心中的高昂旋律，是中华民族团结奋斗的最大公约数和最大同心圆。中华文明有着5000多年悠久

历史，中华优秀传统文化是中华民族的文化根脉，包含着中华民族最根本的精神基因，蕴含着中华民族自强不息、发展壮大的强大精神力量。共同的根让我们情深意长，共同的魂让我们心心相印，共同的梦让我们同心同德，为中华儿女大团结提供了强大思想文化支撑，为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗奠定了坚实基础。

当今世界正在经历百年未有之大变局，实现中华民族伟大复兴正处于关键时期。面对宏伟的事业、艰巨的任务，进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，只靠“千里走单骑”是不行的。无论深化改革、推动发展，还是维护稳定、促进统一，都需要凝聚共识、群策群力，都离不开全体中华儿女的积极参与、齐心协力。要清醒地看到，实现中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，前进的道路上一定会充满风险挑战。更要满怀信心地看到，我们党领导的统一战线已经发展成为全体社会主义劳动者、社会主义事业建设者、拥护社会主义爱国者、拥护祖国统一和致力于中华民族伟大复兴爱国者的广泛联盟。把各方面的智慧和力量都凝聚起来、团结起来，万众一心，就可以汇聚起不可战胜的雄浑伟力。

人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键，是最大的政治。中国共产党作为马克思主义政党，最大的优势在于密切联系群众。新的征程上，要坚持大团结大联合，坚持一致性和多样性统一，把不同党派、不同民族、不同阶层、不同群体、不同信仰以及生活在不同社会制度下的统一战线成员都紧密团结在党的周围，不断增强党的阶级基础、扩大党的群众基础，就能实现的，前进的道路上一定会充满风险挑战。更要满怀信心地看到，我们党领导的统一战线已经发展成为全体社会主义劳动者、社会主义事业建设者、拥护社会主义爱国者、拥护祖国统一和致力于中华民族伟大复兴爱国者的广泛联盟。把各方面的智慧和力量都凝聚起来、团结起来，万众一心，就可以汇聚起不可战胜的雄浑伟力。

人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键，是最大的政治。中国共产党作为马克思主义政党，最大的优势在于密切联系群众。新的征程上，要坚持大团结大联合，坚持一致性和多样性统一，把不同党派、不同民族、不同阶层、不同群体、不同信仰以及生活在不同社会制度下的统一战线成员都紧密团结在党的周围，不断增强党的阶级基础、扩大党的群众基

础、巩固党的执政地位，使我们党的执政活动始终获得最广泛的民意支持，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要激昂为实现中华民族伟大复兴共同奋斗的理想信念，加强思想政治引领，广泛凝聚共识，广聚天下英才，努力寻求最大公约数、画出最大同心圆，形成海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面。

团结就是力量，团结越聚力量越大。坚持以习近平总书记“七一”重要讲话精神为指引，充分认识、积极发挥统一战线的重要法宝作用，高举团结的旗帜，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，最大限度地凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量，我们就一定能在通向中华民族伟大复兴的征程中不断夺取新的胜利。

广东省优秀共产党员张倩昕：

## 为残障人士打开“一扇窗”

文/羊城晚报记者 符畅 图/羊城晚报记者 梁喻

因早产导致视神经发育受损，“90后”姑娘张倩昕右眼完全失明，左眼仅剩0.08的视力。虽然一出生就被上天关了“一扇门”，但不服输的她，凭借顽强的毅力，走好自己的人生路：参加高考被华南农业大学录取，后成为广东本土培养的首位视障研究生；创办广州市融爱社会服务中心，专门为残障人士提供服务；运用“党建+公益”创新模式，在全社会倡导和营造无障碍环境氛围……

今年，张倩昕被评为“广东省优秀共产党员”。“今年恰好是我入党十周年，这份荣誉是对我的肯定，同时也意味着责任和担当，将激励我更好地为残障人士服务。”她说。

自强不息：以专业第一的成绩读研

1992年，张倩昕出生于广州市荔湾区。天性开朗的她，没有因为严重的视力障碍消沉，反而憋着一股劲，更加努力学习。“我一直随班就读中小学，因为看不到黑板，只能认真听老师讲课，尽量让自己听过的都记住，以节省复习的时间。”她说。

高中三年，张倩昕一直保持着年级前40名、班级前10名的优异成绩。2010年，她通过大号字体特殊试卷参加高考，被华南农业大学社会工作专业录取。

刚上大学时，张倩昕经历了一些迷茫和困惑：在很多人看来，残障人士原本就是社工的服务对象，自己如何去服务别人呢？但在学习和实践过程中

张倩昕是在有着浓郁革命氛围的家庭中成长的：她的曾伯公是1928年牺牲的中共党员、革命烈士张云峰；父亲张学艺是一名军人，一直教育她“有国才有家，要为国家作出自己的贡献”。大学刚入学，张倩昕便递交了入党申请书，希望传承家族的红色基因。凭借过硬的党性修养和出色的学业成绩，张倩昕在大二时成为同届中第一位中共党员。

临近研究生毕业，有不少单位向张倩昕抛出橄榄枝，但都被她婉拒了，她决定用在校7年所学去帮助更多的残障人士。在各级党组织的帮助和指导下，她创办了广州市融爱社会服务中心，旨在为残障人士提供精

准化、个性化的辅导和支持，促进他们的社会融合。

令她印象尤为深刻的是对中途视障者的危机干预。由于生活方式的改变，中途视障者往往面临更大的压力和挑战。张倩昕分享了这样一个案例：一名40多岁的男性因眼疾导致失明，一度丧失了生活的希望。接到街道和其家人的求助后，张倩昕和伙伴们一边对他进行心理疏导，一边教他如何通过辅助软件使用手机，后来他还参加了“融爱”举办的盲人定向行走训练，如今已经顺利回归工作岗位。

“残障人士在生活中会面临很多困难，如果我们能给予适当的专业支

持，他们完全可以正常上学和就业，投身社会建设。”张倩昕说。

作为中心的党支部书记，张倩昕还充分运用“党建+公益”的创新模式，积极引导党员、群众关注残疾人群体，倾听残疾人需要。例如，推动“融爱”党支部与多个党支部实现共建，为视障人士提供各类志愿服务或物资支持；联合广州地铁、广东省立中山图书馆、广州图书馆等党组织开展助残服务能力培训近百场，培训助残志愿者超过1000人次；开展个案服务及为视障人士及家属提供各小组、活动合计70余场次，累计直接服务超过5000人次，其个人志愿服务时数更是超过5000小时。

张倩昕是在有着浓郁革命氛围的家庭中成长的：她的曾伯公是1928年牺牲的中共党员、革命烈士张云峰；父亲张学艺是一名军人，一直教育她“有国才有家，要为国家作出自己的贡献”。大学刚入学，张倩昕便递交了入党申请书，希望传承家族的红色基因。凭借过硬的党性修养和出色的学业成绩，张倩昕在大二时成为同届中第一位中共党员。

临近研究生毕业，有不少单位向

张倩昕抛出橄榄枝，但都被她婉拒了，她决定用在校7年所学去帮助更多的残障人士。在各级党组织的帮助和指导下，她创办了广州市融爱社会服务中心，旨在为残障人士提供精

准化、个性化的辅导和支持，促进他们的社会融合。

令她印象尤为深刻的是对中途视障者的危机干预。由于生活方式的

改变，中途视障者往往面临更大的

压力和挑战。张倩昕分享了这样

一个案例：一名40多岁的男性因眼疾导致失明，一度丧失了生活的

希望。接到街道和其家人的求助后，

张倩昕和伙伴们一边对他进行心理

疏导，一边教他如何通过辅助软件

使用手机，后来他还参加了“融爱”

举办的盲人定向行走训练，如今已

经顺利回归工作岗位。

“残障人士在生活中会面临很多

困难，如果我们能给予适当的专业支

新征程上，必须进行  
具有许多新的历史特点的伟大斗争

—论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

人民日报评论员

服重大阻力、解决重大矛盾，不断夺取伟大斗争新胜利。

习近平总书记强调：“新的

征程上，我们必须增强忧患意

识、始终居安思危，贯彻总体国

家安全观，统筹发展和安全，统

筹中华民族伟大复兴战略全局

和世界百年未有之大变局，深刻

认识我国社会主要矛盾变化带

来的新特征新要求，深刻认识错

综复杂的国际环境带来的新矛

盾新挑战，敢于斗争，善于斗争，

逢山开道、遇水架桥，勇于战胜

一切风险挑战！”在前进道路上，

凡是危害我国主权、安全、发

展利益的各种风险挑战，凡是危

害我国核心利益和重大原则的

各种风险挑战，凡是危害我

国社会主义制度的各种风险挑

战，凡是危害我国实现第二

个百年奋斗目标、实现中华民族

伟大复兴关键时期。习近平总

书记反复强调，中华民族伟大复

兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓

就能实现的，实现伟大梦想必

须进行伟大斗争。在前进道路

上，我们面临的各种斗争

都是在斗争中诞生、在斗争中

壮大。一百年来，正是坚持一

以贯之的斗争精神，我们党团结

带领人民开辟了伟大道路，建

立了中华人民共和国、实行改革

开放、推进新时代中国特色社

会主义事业，都是在斗争中生

存、在斗争中壮大。一百年来，

在应对各种重大斗争考验面

前“不畏浮云遮望眼”，“乱云飞